



中东涌动“和解潮”的背后

随着中国成功促成沙特、伊朗在北京举行对话并恢复外交关系,中东地区正掀起一轮“和解潮”,“停火”“复交”“和解”“发展”在这个地区成为热词。中东是全球地缘政治最复杂的区域之一,“和解潮”背后反映出中东地区正在发生的一系列积极变化,也让国际社会对中东地区的未来更加充满期待。

近年来,中东地区不少国家关系出现向和向暖趋势,沙伊关系改善更为地区国家通过对话协商化解矛盾提供重要示范。多个阿拉伯国家开会讨论叙利亚回归阿盟,卡塔尔和巴林决定恢复外交关系,土耳其和埃及改善双边关系,也门和平进程出现积极进展……一系列变化振奋人心。中国社会科学院西亚非洲所政治研究室主任唐志超认为,沙伊和解不仅推动也门问题的缓和,还将对伊拉克、黎巴嫩、叙利亚等问题的化解带来连锁反应。“阿拉伯之春”十余年后出现的这一“阶段性调整”,将对中东地区形势带来深远影响。中国智库高级研究员吴毅宏说,沙伊

中国常驻联合国代表呼吁各国践行真正的多边主义

新华社联合国4月24日电 中国常驻联合国代表张军24日在安理会关于维护《联合国宪章》和多边主义公开辩论会上发言,呼吁各国践行真正的多边主义。

张军说,世界正站在历史的十字路口。人类社会面临前所未有的全球性挑战,霸权霸凌行径给世界带来深重危害,集团政治正在制造巨大的分裂和对抗。维护《联合国宪章》的紧迫性、重要性进一步上升。当前最需要的是,各国践行真正的多边主义,在联合国旗帜下加强团结,提升全球治理体系有效性,实现共同安全,促进共同发展,开辟共同未来。

第一,必须坚定捍卫《联合国宪章》的权威。捍卫宪章的权威和效力,不能只要



瑞典艺术家景德镇寻找艺术新人生

托尔斯滕·尤雷尔在江西景德镇陶溪川陶瓷文化创意园自己的工作室创作(4月20日摄)。瑞典艺术家托尔斯滕·尤雷尔于2011年来到江西景德镇,开启了他新的艺术之旅。在这里他接触到了许多陶瓷大师和传统工匠,在与当地人的交流中收获了新的知识和技艺。他说:“这里的一切都是开放的,这对我了解中国文化和艺术创作产生了很大的帮助。”自那时起,他几乎每年都会来景德镇工作和生活几个月。托尔斯滕·尤雷尔对中国的兴趣来自于爱好修复中国瓷器的父亲。他从小就开始接触中国瓷器,认为这是一种非常美丽和特别的艺术形式。

托尔斯滕·尤雷尔的创作涉及版画、陶瓷、雕塑等多个领域。在景德镇,他开始在中国神话故事中寻找灵感,专注于麒麟形象的创作。他希望用自己的方式呈现中国神话中的故事,发现生命的真谛。

整洁的现代化厂房、分工明确的操作区、高速运转的生产线……在位于西非国家马里首都巴马科的人福非洲药业股份有限公司(以下简称“人福非洲药业”)厂房内,当地员工帕斯卡尔正在巡查生产岗位、对半成品进行抽检,以确保生产各个环节安全运行。

2015年人福非洲药业在巴马科建成投产。作为最早响应“一带一路”倡议的医药企业之一,人福非洲药业成为马里第一家本地化药厂,也是西非地区建设标准最高的现代化药厂。

在此之前,马里的医药制造业几乎一片空白,药品市场大多被昂贵的进口药垄断,缺医少药是老百姓常态。2013年,人福医药与中非发展基金合作在巴马科投资3.5亿元人民币成立人福非洲

从靠进口到“非洲造” ——中国药企助力马里医药行业可持续发展

药业股份有限公司,为当地医药制造业带来了曙光。

马里前总统易卜拉欣·凯塔曾评价说:“这个中国药厂让马里人民受益,帮助我们获得自主生产药品的能力,结束马里不能生产药品的历史。”

人福非洲药业董事长李文胜接受记者采访时说:“经过多年运营和努力,我们不仅保证了药品的可及性,也从经济效益和社会效益方面保证了企业的可持续性。”

这座现代化药厂采用全自动化生产设备,从设计、建造到生产技术完全采用国内制药工厂标准。“现在我们的药

自意愿上升、地区格局重塑。中东地区舆论普遍认为,美国独霸世界时代已经结束,地区各国外交自主性不断增强,寻求新的外交平衡,试图塑造地区新格局。自主选择符合本国切身利益的发展道路的意愿不断坚定,为地区多国相互之间由隔阂转向接触提供了条件。中国中东问题前特使吴思科指出,俄乌冲突影响不断外溢,中东国家以此为鉴,不愿成为美西方国家进行大围角力的棋子,也不希望中东成为大围角力的舞台。

“和解潮”也反映了中东地区人民期待在和平环境下致力于实现国家更好发展。长期以来,中东地区是受到外国势力干预最严重的区域之一,不少国家长期陷于战乱和动荡,无法在稳定的环境下实现国家发展。当前,随着地区局势不断缓和,地区许多国家也正积极寻求新的身位和定位,把经济和民生发展置于优先位置:沙特外交调整和“2030愿景”吸引世界注意,阿联酋着力发展经济……西方媒体说,在现代中东

史上,经济首次取代政治和安全成为国家首要目标。

中国为中东国家维护地区和平、消除冲突根源、实现长治久安提供了中国方案,得到中东国家广泛赞赏。一直以来,中国面对中东复杂、多变且动荡的地区形势,坚持以劝和促谈斡旋地区冲突、以和平发展促进地区稳定作为中东政策的重点。中国提出的全球发展倡议和全球安全倡议与中东国家需求不谋而合,得到中东国家积极认同和响应。中国成功斡旋沙伊和解,带动海湾和中东地区国家关系不断和解,正在改变长期以冲突对抗为特征的地区政治格局。

中东出现的“和解潮”必将成为该地区迈向和平与发展的开始。正如中国国务委员兼外长秦刚在见证沙伊签署和解协议时所说,“沙伊握手言和的一小步,也是人类跨越冲突、实现和解的一大步”。

新华社北京4月25日电 (记者 蔺妍 辛俭强)

中国大使馆协助中国公民撤离苏丹、入境埃及

新华社开罗4月24日电 (记者姚兵)中国驻埃及大使馆24日发布消息说,近日,苏丹安全形势急剧恶化。中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及,驻埃及使馆已派工作组前往埃及南部盖斯泰勒口岸接应,建议计划撤离至埃及的中国公民从该口岸入境,以便使馆协助安排后续行程。

中国驻苏丹、埃及使馆提醒中国公

民密切关注当地形势,加强个人安全防范,在安全有保障的情况下,谨慎决定撤离路线;出发前向驻苏丹、埃及使馆报备个人信息及出行路线。鉴于中国驻埃及使馆已派工作组前往埃及南部盖斯泰勒口岸接应,建议计划撤离至埃及的中国公民从该口岸入境,以便使馆协助安排后续行程。

苏丹冲突双方继续交火 多国启动撤侨行动

新华社喀土穆4月24日电 (记者王丙飞)苏丹冲突双方24日继续交火,首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。多个国家已启动撤侨行动。

23日,喀土穆中心区基本平静。但到24日,苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆再次爆发激烈的武装冲突。目击者说,24日一早,喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。当天,有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

约旦外交部22日宣布,自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。埃及外交部23日晚发表声明说,436名埃及公民当天从苏丹撤离。巴勒斯坦外交部24日发表声明说,约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。伊拉克外交

部发言人萨哈夫23日说,伊拉克正加快与有关国家协调,以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。此外,沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。苏丹武装部队和快速支援部队迄今均未宣布己方的伤亡数字。苏丹卫生部公布的数字显示,冲突已造成至少400名平民死亡、约4000名平民受伤。

(参与记者 柳伟建 姚兵 凡帅帅 冀泽)

存款流失千亿美元

美国第一共和银行业绩显著恶化

新华社纽约4月24日电 (记者刘亚南)总部位于美国旧金山的第一共和银行24日公布业绩报告称,受3月份美国区域性银行关闭冲击影响,该行在今年一季度业绩整体显著恶化。受业绩利空打压,第一共和银行股价在24日盘后交易中跌幅超过20%。

数据显示,由于净利息收入减少,第一共和银行一季度营业收入为12亿美元,环比和同比降幅分别为15.9%和13.4%;其一季度净利润为2.69亿美元,环比和同比降幅分别为30.3%和32.9%。

值得注意的是,截至一季度末,第一共和银行存款总额为1045亿美元,环比和同比分别减少了719.6亿美元和575.9亿美元,降幅分别为40.8%和

35.5%。如果将美国11家大型银行近期提供的300亿美元存款排除在外,第一共和银行在银行业危机后流失的存款超过1000亿美元。

第一共和银行表示,该行正在采取包括增加已保险存款、减少从美联储借款和降低贷款余额等措施增强业务和重组资产负债表。与此同时,该行还在采取显著减少高管薪酬、压缩办公用房、减少非必须项目和活动等措施减少支出,并预计在二季度裁员20%至25%。

在3月份硅谷银行和签名银行相继关闭危机冲击下,第一共和银行一度面临挤兑风险。得益于多家银行和美国监管部门提供流动性支持,该行业务暂时企稳。

拜登正式宣布竞选连任美国总统

新华社华盛顿4月25日电 (记者孙丁)美国总统、民主党人拜登25日正式宣布竞选连任美国总统。

拜登当天发布视频正式宣布竞选连任美国总统的决定,并把矛头指向所谓共和党极端势力,称美国仍处在“为国家灵魂而战”的斗争中,他需要更多时间“完成这项工作”。

拜登现年80岁。2020年美国总统选举中,他击败时任美国总统、共和党

人特朗普,并于2021年1月开始担任美国总统。

特朗普现年76岁,2022年11月,他宣布再次竞选美国总统,目前在民调中领跑其他共和党人。特朗普24日发表声明“炮轰”拜登,称拜登执政是灾难性且失败的。

美国2024年总统选举将于当年11月举行。美国全国广播公司新闻台最新一项全国民调显示,美国民众对拜登和特朗普再次对垒的兴致不高。

联合国预估印度4月份将成为世界人口最多的国家

新华社联合国4月24日电 (记者尚绪谦)联合国经济和社会事务部24日发布新闻稿说,根据联合国世界人口预估,印度4月份将成为世界人口最多的国家。

新闻稿说,4月底,印度总人口将达到14.258亿,并预计数十年内将继续增加。印度人口出生率目前为2.0,略低于标准人口替代率(2.1)。

此外,印度老年人数量将迅速增

加。2023年至2050年,印度65岁及以上人口将增加一倍多,但从老年人占总人口的比例看,印度人口老龄化问题不突出。印度工作年龄段人口数量和占总人口比例将持续增长至本世纪中叶。

新闻稿说,印度2021年人口普查显示,新冠疫情推迟至2024年,导致人口估算具有不确定性,因此印度总人口成为世界最多的具体时间点可能有待修正。

加纳首都阿克拉成为2023年“世界图书之都”

新华社阿克拉4月24日电 (记者许正)联合国教科文组织24日宣布,加纳首都阿克拉正式接棒墨西哥瓜达拉哈拉市,成为2023年“世界图书之都”。

联合国教科文组织总干事阿祖莱

当日在阿克拉举行的仪式上说,选择这里作为“世界图书之都”是为了支持非洲文学和作家,消除非洲存在的阅读障碍。

“世界图书之都”是联合国教科文组织于2001年发起的一项倡议,以提高公众对阅读的兴趣和促进图书出版。西班牙马德里成为首个“世界图书之都”。此后,每年都有一个城市被授予“世界图书之都”的称号。

里造’。”李文胜说。

人福非洲药业投资建厂不仅提升了当地制药水平,也带动了产业链发展。“以前我们工厂所在地是一片荒地,如今这里已经建立起许多工厂。产品

上下游供应链的需求带动了当地工业

化水平的提升。”李文胜说。

在非洲医药行业深耕细作十余年的李文胜表示,“希望通过我们的努力,为当地人民提供更多质优价廉的药品,为整个非洲地区人民健康提供保障。”

帕斯卡尔在人福非洲药业已经工作8年,在这里学习了知识技能,获得了稳定收入,生活越来越好。“人福带给我们的不仅是稳定的收入以及有尊严的生活,更重要的是希望。”他说。

新华社达喀尔4月25日电 (记者王正)

实现100%本地化,切实实现了药品‘马